



记者 赵云 通讯员 应雨轩 李蔼媚

“特别感谢你们对我的信任！接下来，我一定好好努力，按计划还钱！”日前，市人民法院召开叶某个人债务集中清理案第一次债权人会议，叶某激动地说。

经表决，叶某的债权人一致通过叶某提出的债务清偿计划，待清偿计划执行完毕后，未予偿还的债务将被免除。这是我市首例成功办结的个人债务清理案件，也是市人民法院今年“终本出清”攻坚行动的创新举措。

今年7月，市委将终本出清综合治理攻坚纳入深化“三源治理”大联动大攻坚行动，通过市、镇街、村社三级联动，构建执行攻坚新格局。截至11月，我市共出清终本案件1998件，出清标的3.84亿元。

终本出清，唤醒「休眠」案件

叶某因生意失败而背负债务，在市人民法院有多个执行案件，因名下确无资产，没有偿还能力，被列为失信被执行人。

几经周折，叶某开始打工赚钱，但面对巨额本金和日复一日的利息，他看不到希望。怎么破局？

市人民法院裁定受理叶某个人债务清理一案，并通过随机摇号方式确定管理人。管理人指导叶某制定债务清偿计划，让一度被债务压得喘不过气的他看到了曙光。

同时，法院联合管理人和债权人开展协调，尽最大可能达成全部债权人和债务人之间的分期清偿方案。

在第一次债权人会议上，叶某郑重承诺，其不存在隐匿、转移财产等行为，将积极履行债务清偿计划，定期向管理人报告财产状况，自愿接受社会各界的监督。根据个人债务清理方案，叶某将在3年内分期支付37万余元，总清偿比例达到80%。

终本出清指的是再次排查程序性终结的执行案件，借助镇村和相

“执破融合”，柳暗花明

关部门的力量再核查被执行人下落和财产线索，督促被执行人履行法律确定的义务。终本案件中存在被执行人有能力而不履行的失信，也存在被执行人完全丧失履行能力的失能。

“个人债务清理，主要针对还款意愿强，但资产不足以清偿全部债务的诚信被执行人，他们能如实向法院报告财产情况、自觉接受法院的传唤和调查。通过债务集中清理程序实现债务调整和清偿，让被执行人在完成还款计划后有机会东山再起，也是对诚信被执行人的一种激励。”市人民法院党组书记、院长汪勇钢称。

厂区门口，百来箱黄花鱼整齐堆放，待冷链车上门运走；流水线上，几十位工人正忙活着给梭子蟹封盒，给真空黄花鱼装箱……

“停产好几年了，可算又忙碌起来了。”看到原先因为债务问题停滞已久的企业重回正轨，市人民法院的执行干警们欣慰不已。

这家水产品加工厂已经营30余

年，由于设备老化和债务问题停产多年，濒临破产。去年，市人民法院协调债权人与债务人进行庭外重组，引进新投资者并通过“以资换股”的方式盘活工厂资源。新投资者接手后，不仅清偿了全部债务，还更新了工厂设备、扩大了经营规模，这才出现了繁忙的一幕。

终本库里，有不少因为经营风险产生的案件，企业主因经营失败而成为丧失履行能力的被执行人。面对“执行不能”的案件，市人民法院探索“执破融合”路径，一点点减少终本库存案件。

“执破融合”旨在打通执行和破产程序壁垒，架构衔接渠道，在执行过程中准确识别具有拯救价值和可能的企业，发挥破产审判拯救危困企业、化解社会矛盾的作用，引导符合条件的企业有序退出市场，实现市场资源对闲置的土地、设备、人才等生产要素的再配置，推动产业优化升级。

今年1至11月，市人民法院执转破移送71件，立案67件。

数字赋能，指尖增效

被执行人下落不明、财产线索不清、车辆难寻等已成为执行工作的“老大难”，只有找到人，才能为进一步采取措施提供可能。为了补齐“找人难”的短板，今年4月起，市人民法院与市公安局建立强化布控协作机制，在公安部门协助下控制被执行人488人。

与此同时，市人民法院将大数据与执行工作深度融合，不断推进信息技术在执行领域的深度应用，提升执行工作的数字化、智能化水平。

“感谢法庭，不但帮我找到了‘漂’在海上的陈某，还促成陈某及时还款，维护了我的权益。”王某激动地说。

王某是一起交通事故的受害人，法院判处肇事司机陈某赔偿他损失4万余元。判决生效后，陈某未支付相应款项，王某无奈申请执行。执行过程中，石陈人民法庭执行干警多次查找陈某未果。

经向村干部打听，执行干警得知陈某在海上务工。根据这一线索，石陈人民法庭依托“海上智慧执行”平台，通过数据对比分析，锁定陈某所在船舶的方位。

前不久，陈某所在船舶一靠岸，执行干警就当场控制了陈某。最终，陈某和王某达成了执行和解，由船老大当场垫付1万元，剩下的款项由陈某用工资分期支付。

“石陈人民法庭积极争取辖区党委、政府的支持，依靠辖区派出所、渔业综合管理服务中心，大力构建‘海上智慧执行’机制，在一定程度上解决了海上‘找人难’‘找船难’等问题。”市人民法院副院长陈斌称。

“海上智慧执行”以卫星定位技术为依托，通过船员船舶登记数据库实现对船舶及人员的精准定位，并实时获取船舶进出港时间等信息，实现“早布控、早传唤”。同时，通过提交被执行船东的船舶所有信息，可依法扣押目标船舶，并实现燃油补贴“一键查询、一键扣划”，更好地敦促被执行人履行义务。

今年以来，石陈人民法庭已依托“海上智慧执行”机制查询船舶信息1979条，传唤被执行人33人次，扣划燃油补贴120余万元，促进执行和解16件次。

通过数字赋能，法院“唤醒”更多“休眠”的执行案件，让更多的当事人将胜诉权益兑现为“真金白银”。



同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治事务中心 宣